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Tekst 4  Grundschüler unter Stress 

 
1p 12 Wie hebben aangegeven dat basisschoolleerlingen meer stress hebben 

dan 10 jaar geleden? 
A kinderen 
B leraren 
C onderzoekers 
D ouders  
 

1p 13 De tekst noemt meerdere oorzaken voor de toegenomen stress bij 
kinderen.  
 Schrijf één oorzaak in het Nederlands op.  
 
 

Tekst 5  Kein Wunder! 

 
1p 14 Wat wordt gezegd over berichten die over Michael Schumacher gaan? 

A Daar staat de laatste tijd weinig interessants in. 
B Die mogen alleen na toestemming gepubliceerd worden. 
C Die veroorzaken bij sommige mensen veel opschudding.  
 

1p 15 Welk verband bestaat er tussen een rechtszaak in Hamburg en Michael 
Schumacher? 
Het gaat in de rechtszaak om 
A de inhoud van een mededeling over hem.  
B de rechten van zijn vrouw bij een eventuele scheiding. 
C de uitslag van de laatste race die hij gereden heeft. 
D een foute beslissing in zijn medische behandeling. 
 
 

Tekst 6  Familienzuwachs bei den Luchsen im Kleintierzoo 

 
1p 16 Welche Aussage über die jungen Luchse im Kleintierzoo stimmt mit 

Absatz 1 überein? 
A Sie sind die ersten Luchse, die hier geboren sind. 
B Sie sind sehr aufmerksam. 
C Sie streiten schon viel miteinander. 
 

1p 17 De jonge lynxen moeten weg. 
 Waarom is dat jammer voor de dierentuin volgens alinea 1?  
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
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1p 18 “Deshalb wird … Hause zurückkehren.” (laatste zin alinea 1) 
 Waarom kan een bezoek aan de Kleintierzoo voor sommige mensen 

uitdraaien op een teleurstelling? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
 

1p 19 Wer „hat deshalb nicht mehr lange Zeit“? (letzter Satz von Absatz 2) 
A Besucher des Kleintierzoos am Rammelsberg  
B die jungen Luchse 
C die Luchs-Eltern 
D mögliche Abnehmer für die Luchse 
E Thomas Schwenk und seine Frau Monika 
 

1p 20 Was ist der Hauptgrund dafür, dass die jungen Luchse umziehen werden? 
(Absatz 3) 
A Andere Kleintierzoos haben noch keine Luchse im Tierbestand. 
B Der Kleintierzoo bekommt keine Möglichkeiten sich auszubreiten. 
C Die erwachsenen Luchse pflanzen sich sonst nicht nochmals fort. 
D Die Tiere können nicht auf einem zu kleinen Raum zusammenleben.  
 
 

Tekst 7  Gespräch mit Fußballer Christoph Kramer 

 
1p 21 Wodurch ist Christophs Bild von Bastian Schweinsteiger anders 

geworden? (Absatz 1)  
durch die Tatsache, dass 
A Bastian beim Fußballspiel sehr witzig sein kann   
B Christoph mit ihm zusammen Fußball spielt 
C Christoph nun besser Fußball spielt als Bastian  
 

1p 22 Was sagt Christoph darüber, dass Menschen ihn bewundern? (Absatz 2) 
A Das sieht er als ein Kompliment. 
B Davon konnte er früher nur träumen. 
C Er findet das manchmal übertrieben. 
 

1p 23 „… ich habe kaum noch gewusst, wer mit mir in dieselbe Klasse ging.“ 
(Absatz 3) 
Wieso verlor Christoph den sozialen Anschluss in der Schule?  
A weil er in der Pubertät zu jedem frech war 
B weil er mit den Eltern nach Düsseldorf umzog  
C weil er nur mit Fußball beschäftigt war 
 
 


